

*ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36,
E-mail: rector@rea.ru*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Полякина Романа Борисовича на тему
«Формирование инфраструктуры предпринимательства как
мультиагентной системы взаимоотношений», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика предпринимательства)**

Мультиагентный характер формирования инфраструктуры предпринимательства обуславливается следующими положениями. Во-первых, возникает необходимость формирования отечественного предпринимательства, как основы устойчивого социально-экономического развития экономики. Во-вторых, тенденции в развитии экономики в рамках территориально локализованных систем и предпринимательской деятельности приводят к выводу о стремлении развиваться в направлении устойчивого роста, что предполагает долгосрочный характер взаимодействия предпринимательских структур, хозяйствующих субъектов инфраструктуры и государственных структур в процессе инфраструктурного обеспечения предпринимателей. Наконец, уровень взаимоотношений участников рынка и предпринимателей в процессе формирования инфраструктуры зависит от сложившейся в экономике институциональной среды, что зачастую обуславливает неоднородность в развитии инфраструктурного комплекса. Вышеизложенное определяет актуальность, высокую теоретическую и практическую значимость исследования Полякина Р.Б.

Автореферат диссертации, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Данная работа с позиций экономической науки дает более полное представление о процессе формирования инфраструктуры предпринимательства как мультиагентной системы взаимоотношений.

В рецензируемой работе представлена авторская трактовка предпринимательской инфраструктуры с учетом агентно-ориентированного подхода, выявлены синергетические эффекты от взаимодействия агентов при формировании инфраструктуры предпринимательства, определены стратегии взаимодействия агентов инфраструктуры предпринимательства и условия их институционализации, разработана модель управления инфраструктурой с учетом агентно-ориентированного подхода и разработкой параметров

эффективности инфраструктуры предпринимательства. Это позволило соискателю определить целевые ориентиры развития инфраструктуры предпринимательства как мультиагентной системы взаимоотношений конкретной территориально локализованной системы и определить эффективность взаимодействия агентов инфраструктуры предпринимательства.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что выполненное исследование развивает недостаточно разработанное в экономической науке актуальное направление, восполняет некоторые пробелы в теоретических исследованиях и в практических разработках.

Предложенные разработки и рекомендации автора могут быть использованы в образовательной деятельности вузов, специализирующихся в области подготовки и переподготовки кадров высшей квалификации для предприятий, органов государственной власти и местного самоуправления.

Наряду с положительными характеристиками автореферата возникает ряд замечаний к его содержанию. Так, в автореферате не представлен сравнительный анализ жизненных циклов объектов инфраструктуры предпринимательства, что позволило бы подтвердить достоверность ряда выводов. Стоит ли, на ваш взгляд, при описании функций взаимовлияния участников при формировании инфраструктуры предпринимательства (табл. 1, с. 10) учитывать роль институциональной составляющей инфраструктуры, отличающейся от институциональной среды рыночной экономики?

Несмотря на высказанные замечания, считаем, что автореферат диссертации соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор Палякин Роман Борисович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заслуженный экономист России
и Республики Марий Эл
доктор экономических наук,
профессор

Евгений Иванович Царегородцев



Согласовано иницирующую подпись
Марголинка

ВОСТОВЕРЯЮ: вед. документовед отдела кадров

Л.Н. Яркина

03 20 19

424000 г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1
+7 902 325 6379

evgts@marsu.ru

ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»,
профессор кафедры экономики